

# 前市長狂言：希魔撐猶太復國主義 「反猶」工黨恐失倫敦市長寶座

英國在野工黨爆出反猶風暴！工黨黨魁科爾賓親密盟友、前倫敦市長利文斯通前日受訪時，聲稱納粹德國領袖希特勒曾經支持猶太復國主義，言論惹起爭議，工黨隨即暫停其黨籍，有黨高層更要求把他驅逐出黨。利文斯通拒絕認錯，表示不會主動退黨，科爾賓亦試圖保住盟友，否認工黨陷於危機。由於下周將舉行倫敦市長選舉，事件可能影響猶太裔選民投票意向，令原本在選戰中領先的工黨候選人大熱倒灶。

現年70歲的利文斯通接受英國廣播公司(BBC)訪問時，表示希特勒「變得瘋狂並殺死600萬猶太人之前」，曾經是猶太復國主義的支持者，又指反猶主義並不同於種族主義，形容他個人有關希特勒的言論合乎「歷史事實」。他又不滿以色列游說團體把所有批評以色列政策的人都指斥為「反猶」。

## 遭暫停黨籍 黨友籲逐出黨

利文斯通之所以發表上述言論，是要為黨友兼議員沙阿辯護。沙阿早前被揭於2014年，在社交網站發表批評以色列的內容，聲稱要把以色列人驅逐到美國。沙阿周三已被暫停黨籍。

利文斯通言論招致輿論抨擊，一直對抗反猶主義的工黨議員約翰曼，斥責他是「納粹同情者」和「謊話連篇的種族主義者」，5名工黨影子內閣成員批評他的言論「極度可恥」，要求把他逐出工黨。工黨執政期間出任外相的文禮彬亦向科爾賓施壓，表示「團結一致對抗反猶主義，是毋須討論的」，希望今次事件是「最後一次」。

## 工黨或流失170地選議席

面對黨內壓力，科爾賓仍然無意對利文斯通採取進一步行動，他強調工黨不存在「反猶危機」，形容利文斯通的言論只是「一小撮(反猶)事件」，工黨已經迅速地處理。英國下周將舉行包括倫敦市長在內的多場地方選舉，民調專家分析工黨可能流失170個地方議會議席，若成真將是1982年以來，該黨在野身份競選的最大敗仗。

今次事件令不少工黨高層擔心流失猶太票源，進一步打擊選情。據報部分工黨地方支部已經表明謝絕科爾賓出席拉票活動，目前在民調領先的工黨倫敦市長候選人薩迪克汗，亦急急與有交情的利文斯通劃清界線，批評其言論「是駭人聽聞和不可原諒」。



希魔三戰時期屠殺六百萬猶太人。網上圖片

■《衛報》/  
《每日電訊報》/  
《每日郵報》/  
《泰晤士報》



利文斯通在住所外遛狗，並接受記者訪問。路透社



科爾賓被記者追訪面露不悅。路透社

## 利文斯通過去30年反猶前科

2014年：指英國猶太人變得富有後，變成保守黨支持者

2012年3月：再次競逐倫敦市長期間，指「富有的猶太人」永不投票給他，混淆「以色列人」和「猶太人」，又把2008年競選連任失敗部分責任歸咎「英國猶太人代表會」

2006年：出任倫敦市長期間，被指要求兩名猶太富豪「返回伊朗向什葉派碰運氣」

2005年2月：批評《倫敦旗幟晚報》一名猶太裔記者，指他像收了納粹德國錢的「集中營警衛」，法院翌年裁定言論具冒犯性

2004年：邀請極具爭議的埃及伊斯蘭教士卡拉達維到倫敦訪問，聲稱要改善西方和穆斯林的關係。卡拉達維曾指大屠殺是因為「猶太人腐敗招致懲罰」

1982年7月：出任《勞工先驅報》編輯，把時任以色列總理貝京描繪為踐踏阿拉伯人屍體、嗜殺的納粹軍官，激起猶太人不滿

■《每日郵報》

## 工黨吸強硬派黨員 令反猶惡化

工黨籍的倫敦前市長利文斯通次是黨內政敵企圖闖大「反猶風暴」，陰謀向他逼宮，這種陰謀魁僅7個月的科爾賓，令工黨的反猶問題惡化，認為「解鈴還須繫鈴人」，只有科爾賓可以解決這問題，否則工黨將失去更多支持者。

科爾賓去年執掌工黨後，黨員數量增加一倍，當中部分人屬強硬左翼，持有鮮明的親巴勒斯坦立場，甚至存在反猶太情緒。

利文斯通是科爾賓的政治盟友，他發表反猶言論，令科爾賓承受巨大壓力，需顯示他對反猶零容忍。但科爾賓反而認為，今次是黨內政敵企圖闖大「反猶風暴」，陰謀向他逼宮，這種陰謀魁僅7個月的科爾賓，令工黨的反猶問題惡化，認為「解鈴還須繫鈴人」，只有科爾賓可以解決這問題，否則工黨將失去更多支持者。

■英國《獨立報》

# 共和黨反克魯茲者眾 「披着人皮的惡魔」



博納



克魯茲

美國共和黨總統初選參選人特朗普氣勢如虹，黨內保守派寄望克魯茲可阻止特朗普出線。然而，共和黨籍的眾議院前議長博納周三於史丹福大學出席一項活動期間，狠批克魯茲是「披着人皮的路西法」(即《聖經》中的魔鬼「撒旦」)，更表示自己「一日在生」，也不會讓對方當選。

博納稱，自己認識共和民主兩黨人士，更表示常與特朗普「傳短訊」，更常一起打高爾夫球，自言與兩黨人士皆合作無間，但從未遇過克魯茲這樣的人員指使下，收集朝鮮勞動黨、國家及軍事機密，並提供給韓情報機構。

■法新社/美聯社/  
《華盛頓郵報》

## 朝判韓裔美諜10年勞教



金東哲

(Kim Dong Chul, 譯音)10年勞動教養，是繼上月美國大學生瓦姆比爾後，再有美國人被朝鮮判處勞改。朝鮮檢察官指，金東哲自2013年起在韓國情報

人員指使下，收集朝鮮勞動黨、國家及軍事機密，並提供給韓情報機構。62歲的金東哲出生於韓國首爾，1987年歸化為美國公民。他承認在美韓政府指示下犯下間諜罪，包括竊取朝鮮軍事機密，以及進行「反動政治宣傳」，向朝鮮民眾宣揚美國的優越，以動搖朝鮮政治及社會穩定。朝媒指出，金東哲是在朝鮮北部城市羅先被捕，當時他準備與線人接頭，取走內含朝鮮核武及其他軍事機密的USB。韓國政府已否認涉及金東哲的案件。

上月16日，朝鮮最高法院以陰謀顛覆國家罪，判處美國大學生瓦姆比爾15年勞教。

■路透社/法新社/美聯社

## 加州女告特朗普逼當性奴 13歲時被綁床上強姦



特朗普

美國八卦網站 Radar Online 報道，加州一名女子周二入稟法院，控告特朗普及美國變童富商愛潑斯坦，聲稱自己於1994年只有13歲時，被迫淪為兩人的性奴，遭性侵4個月，其間更曾被特朗普綁在床上強姦，要求賠償1億美元(7.75億港元)。特朗普否認指控，斥為惡意中傷及有政治動機。

## 遭利誘參加未成年性愛派對

報道引述涉案女子約翰遜在訴訟文件指出，愛潑斯坦曾以金錢及任職模特兒機會，利誘她前往紐約的寓所，參加未成年性愛派對，特朗普亦有出席。她先後為特朗普手淫及口交，又與另一名12歲的女孩子進行性行為。愛潑斯坦和特朗普更曾爭論誰奪去她的貞操。約翰遜稱，當時兩人威逼她保守秘密，否則她及其家人性命不保。

特朗普指，有關控訴全是子虛烏有及帶有政治動機，批評造謠者卑鄙。報道稱，美國聯邦調查局(FBI)2010年檢獲愛潑斯坦的筆記簿，其中詳列的性奴資料之中，並未發現約翰遜的名字。

■Radar Online網站/《紐約每日新聞》



警員與蒙面示威者對峙。路透社

## 反特朗普示威險釀暴亂

特朗普前晚在加州奧蘭治縣舉行造勢大會，場外有數百名反特朗普人士示威，部分滋事者向駛過的汽車扔石，又打破警車玻璃窗及將輪胎放氣，甚至企圖推翻警車，有目擊者形容「情況完全失控」。警方最終以涉嫌非法集會為由拘捕17人。

示威者大多為年輕拉丁裔人，他們手持「拋棄特朗普」的標語牌，並在警車車身寫上反特朗普字句。一名示威者表示，他到來抗議是因為希望人人平等，指責特朗普的言論將引發暴亂。另有示威者稱，群眾向特朗普宣洩怒火，並非因他是白人，而是他歧視墨西哥人的言論。

有特朗普支持者形容示威者「愚蠢」，是「無所事事的未成年墨西哥高中生」。有示威者則指，必須對特朗普的惹火言論作出反應，若進行和平抗議，其他人將無法聽到他們的聲音。

■《洛杉磯時報》

## 法反勞工法再爆衝突 27人被捕



示威者放火燒車。網上圖片

方前日下令示威者必須在午夜前離開，約150名青年拒絕離開，並衝擊警方路障，又向防暴警察扔混凝土磚及焚燒汽車，警方拘捕27人。

巴黎前日繼續有群眾抗議勞工法，示威者多次與警方衝突，有24名警員受傷，其中3人重傷，警方拘捕近百人。警方指出，極具組織性的團體在背後策劃暴力事件。內長卡澤納夫前晚到醫院探望一名重傷警員後會見記者，譴責暴力團體的行徑，並讚揚警隊的專業表現。對於右翼政客指法國仍實施緊急狀態，應全面禁止示威，卡澤納夫拒絕有關要求。

有工會人士批評警方鐵腕鎮壓示威，譴責警方過度使用暴力，引發動亂。卡澤納夫批評有關指控只會加深警民緊張關係，做法不負責任。

■法新社/路透社